

市北区刑事易速裁工作室揭牌成立

全国首例线上“一站式”刑事速裁工作机制运行

■青岛财经日报/首页新闻 记者 刘瑞东 通讯员 张淦

近日,青岛市市北区刑事易速裁工作室揭牌成立,标志着全国首例线上“一站式”刑事速裁工作机制正式运行。市北区人民法院党组书记、院长赵建,市北区人民检察院党组书记、检察长董宏耀,青岛市公安局市北分局政委刘光军,市北区司法局党组书记、局长蒲增杰,青岛市公安局交警支队市北大队大队长吕毅出席揭牌仪式。

据了解,刑事易速裁工作机制首次实现了刑事速裁案件“一站式”“全流程”线上办理,依托“政法协同”平台,案件电子档案由公安机关到检察院,由检察院到法院,以及由法院到司法局社区矫正实现“一键推送”,有效缩短了纸质档案的流转时间,提升办案效率;互联网庭审系统和电子送达系统的运用,突破了传统刑事速裁案件办理地域限制,通过刑事速裁案件在线审理、电子

送达,实现刑事案件笔录、送达回证等文书在线生成、电子归档,“全流程”线上流转,便于当事人参与诉讼。

通过试运行,易速裁工作室办理的刑事速裁案件,从检察机关立案到法院结案,平均用时不到6小时,真正实现“当日案、当日办”,充分展现了刑事审判的“市北速度”。此举是对传统刑事速裁“一站式”办理模式的再升级,对推动刑事案件繁简分流、提升诉讼效率、优化司法资源配置及无纸化办公等具有重要的实践探索意义。

下一步,市北法院将进一步健全机制、优化流程,强化保障,持续密切政法协同和内外联动,不断做大做强市北区刑事易速裁工作室,以实际行动充分发挥刑事审判职能作用,强化职责使命担当,努力为平安市北建设和辖区经济社会高质量发展贡献新的更大力量。



揭牌仪式现场。

山东照岳律师刘均扎根西部服务群众 入选第二届中国律师公益(社会责任)典型案例



颁奖仪式现场。

■青岛财经日报/首页新闻记者 刘瑞东

律师参与公益法律服务有利于补齐我国公共法律服务体系建设短板,有利于满足基层社会特别是困难群众的法律服务需求。近日,由法治日报社、中国政法大学律师学研究中心共同主办的第二届中国律师公益(社会责任)典型案例发布会在中国政法大学举行。其中,“1+1”中国法律援助志愿者行动新疆团团长、山东省律师协会常务理事、山东照岳律师事务所党支部书记刘均赓续法援精神,扎根西部服务群众的案例入选“第二届中国律师公益(社会责任)典型案例——助力乡村振兴典型案例”。

中国政法大学律师学研究中心主任王进喜介绍,第二届中国律师公益(社会责任)典型案例征集活动得到了社会各界和律师界的广泛支持。经过5个多月的征集、网络投票和综合专家意见,最后形成了助力乡村振兴、推进立法司法宣传、律师事务所公益指南等11个类别,共计110个入选典型案例。这些案例既涵盖了律师协会、律师事务所等主体,也涵盖了律师个人,凸显了律师在新时代全面依法治国伟大实践中的重要作用、公益情怀、精神风貌和创新能力,以及律师协会、律师事务所等组织在律师公益实践中的关键角色和重要职能。

司法部律师工作局副局长柳春霞为山东照岳(龙里)律师事务所、北京市盈科律师事务所、北京

金诚同达律师事务所、广东雄远律师事务所、北京海润天睿律师事务所、北京市中伦律师事务所、北京德和衡(青岛)律师事务所、湖南望龙律师事务所颁发助力乡村振兴典型案例证书。

刘均律师两次主动报名参加“1+1”中国法律援助志愿者行动,先后在贵州黔南州龙里县和新疆阿勒泰地区布尔津县开展法律援助工作。刘均律师在布尔津县进社区、进学校、进工厂、走村串户、登门拜访宣讲法律知识;遇到困难群众,他就与他们结对子帮扶……无论严寒酷暑,他一直奔波在法律援助的路上,行程达5万余公里,足迹遍布布尔津县的三乡四镇、几十个村庄和街道及15名新疆援助团援助律师的服务地。一年间,刘均律师在布尔津县共接待群众咨询1万余人次,接待企业咨询620余次,开展普法宣讲100余次,受众2万余人次,代写法律文书956份,办理法律援助案件和化解社会矛盾129件,为群众挽回和避免经济损失1000余万元。刘均律师还设立奖学金和助学金,累计向困难师生和群众捐款数万元。

从山东到贵州,从甘肃到新疆,刘均律师胸怀“法治阳光普照山岳”的追求,始终秉持“人民律师为人民”的初心和使命,奉行“做党和人民满意的好律师”的服务宗旨,带动了越来越多的律师参与到服务群众、奉献社会的伟大事业中。

崂山法院宣判一跨区域侵犯知识产权犯罪案件 6名被告人“知假售假”层层分销被判刑

■青岛财经日报/首页新闻 记者 刘瑞东 通讯员 范天梦

近日,青岛市崂山区人民法院审结一起跨区域侵犯知识产权犯罪案件,以销售假冒注册商标的商品罪,一审分别判处被告人刘某、孟某等6人有期徒刑3年6个月至9个月不等,并处罚金人民币15万元到3万元不等,没收违法所得。面对跨区域、多链条、产业化的侵犯知识产权犯罪,崂山法院严把证据标准,高效查清犯罪事实量刑的事实情节,从严从快打击侵犯知识产权犯罪,有效遏制了假冒注册商标犯罪,维护了公平竞争的市场秩序。

据了解,2019年,刘某因生产、销售假冒某知名品牌花生油被判处有期徒刑1年6个月,缓刑2年。2020年至2021年,刘某在缓刑考验期间,与妻子谢某为获取高额利润,明知高某勾兑制售某知名品牌花生油,仍多次从高某处购买并出售给某批发市场经销商孟某,共计8000桶。孟某又将上述花生油销售给当地采购员曹某5700余桶。曹某继续销售给当地经销商胡某4000余桶、某团购平台实际控制人汲某1200桶,微信名为“某果香”的经销商200桶。微信名为“某果香”的经销商又转售给汲某200桶。汲某销售给经销商王某1400桶。王某销售给某社区团购平台经营者纪某1000桶。纪某将其中500余桶通过社区团购团长张某、李某销售给周边居民。刘某和谢某销售金额53万余元,获利6万余元;孟某销售金额47万余元,获利85000元;曹某销

售金额54万余元,获利14000元;汲某销售金额15万余元,获利13000元;王某销售金额16万余元,获利15000元。案发后,高某、胡某、纪某、微信名为“某果香”已另案处理。

崂山法院经审理认为,被告人刘某、孟某等6人“知假售假”层层分销,严重侵害了注册商标的品牌形象、正版货品的市场份额以及消费者的合法权益。不仅如此,本案销售的侵权产品,与百姓生活息息相关,涉案花生油经检测不符合《食品安全国家标准食品中污染物限量》要求,其通过团购平台直接流向社区居民,造成食品安全隐患。法院通过对被告人的供述与辩解、银行交易流水等证据逐项分析,准确认定犯罪事实,科学确定犯罪金额,依法对6名被告人判处有期徒刑,并处罚金,没收违法所得,净化了市场环境,震慑了不法分子,发挥了司法裁判保护创新创造的积极导向作用。

下一步,崂山法院将加大知识产权民事和刑事司法保护力度,有效发挥刑罚惩治和震慑知识产权犯罪的功能,切实发挥知识产权审判激励创新创造、维护公平竞争、促进文化繁荣的重要作用,优化知识产权保护协作机制,加大知识产权保护宣传教育,激发全社会创新创造活力,为持续打造市场化、法治化、国际化营商环境提供有力的司法保障。

胶州法院“优化营商环境大讲堂”开讲

■青岛财经日报/首页新闻 记者 刘瑞东 通讯员 杨瑞国

近日,胶州市人民法院联合胶州市行政审批服务局开展“法治宜企优化营商环境大讲堂”活动,并发布《企业常见法律风险防控提示60条》。

授课开始前,胶州法院党组书记、院长陈刚从制度建设、案件审理、诉讼服务、普法宣讲等方面介绍了胶州法院优化法治化营商环境的工作举措和实际成效。胶州市行政审批服务局党组书记、局长郝世波从发挥审批、监管、服务职能等方面介绍了行政审批服务对优化营商环境的重要推动作用。

讲堂上,胶州法院民二庭法官以“法律风险防控”为主题,就企业注册时应当注意的细节、合同的风险管理等审判实务中常见的问题,结合法

律规定和司法审判实务,进行了详细讲解,为企业的合法合规经营打好“预防针”。互动环节,法官与企业就租赁合同注意事项、建筑施工合同纠纷、质量问题、合同签署、证据留存等问题进行了深入交流,并给出了专业的解答。

下一步,胶州法院将与各有关部门建立常态化沟通交流机制,持续开展“法治宜企优化营商环境大讲堂”活动,聆听企业法律需求,了解企业发展困难,为企业提供更加优质、高效、便捷的司法服务,用法律的智慧来助企发展、助企兴旺,着力推进法治营商环境提升工作,为打造市场化、法治化、国际化的营商环境提供有力的司法保障。

平安黄岛消防专栏 第2期

消防培训进单位 筑牢安全防火墙

■青岛财经日报/首页新闻 记者 蒋世龙 通讯员 李清浩 高偲喆

为进一步强化社会面火灾防控工作,加强办公场所的消防安全,提高办公场所工作人员的消防安全意识和自救能力,7月5日,青岛黄岛区消防救援大队应邀深入辖区政府办公场所开展消防安全知识培训及演练活动。

活动期间,大队宣传人员利用PPT课件,通过对国内近期典型火灾案例的讲解,结合办公场所火灾特点,对火灾类型、各类火灾隐患、初期火灾扑救方法、人员疏散注意事项、消防设施的使用与维护、个人防护装备穿着等多个方面进行现场培训,并对现场单位工作人员提出的相关专业问题进行答疑。随后,宣传人员现场讲解了呼吸面具、灭火器的操作方法及维护保养方法,手把手、面对面地进行讲解传授,确保每名工作人员能熟练使用。最后,要求单位负责人切实履行消防安全主体责任,定期组织单位工作人员开展消防安全培训演练,提高单位火灾防控水平和能力。此次消防安全培训及演练活动,进一步增强



消防安全知识培训现场。

了政府单位工作人员的消防安全意识和火灾现场逃生自救能力,同时也提升了政府办公场所安全防火意识以及初期火灾扑救能力,为辖区火灾形势的稳定奠定了坚实的基础。

主办:青岛市黄岛区消防救援大队 地址:青岛市黄岛区海王路899号

平安开发区消防专栏 第329期

海河路消防救援站 走进辖区幼儿园开展消防知识培训活动

■青岛财经日报/首页新闻 记者 蒋世龙 通讯员 苏景润

为有效提高幼儿园消防安全意识、增强自我保护能力,使幼儿掌握了解基本的安全和自救常识,近日,青岛经济技术开发区消防救援大队海河路消防救援站走进辖区玉环岛幼儿园,开展了一次颇具特色的消防知识培训活动,使得孩子们能与消防车和消防员叔叔们来一次零距离的接触。

培训期间,队员们耐心地给小朋友们讲解着消防车里的“奇妙世界”,通过观察、介绍、幼儿走近消防车等方式,让孩子们认识了消防车内的水枪、水带、灭火器等消防器具,以及讲解发生火灾时该如何自救逃生的常识,最后队员们与全体师生开展了一次拔河、吃西瓜的互动娱乐活动,增加了消防队员与孩子们之间的友谊。

此次校园消防知识培训活动,让孩子们零距离对消防有了进一步的认识,也使孩子们更



校园消防知识培训现场。

深入了解了消防安全知识,增强了孩子们的自我保护意识,为构筑无火灾校园、平安校园打下了坚实的基础。

主办:青岛经济技术开发区消防救援大队 地址:青岛市经济技术开发区江山南路666号卓享广场